Probabilidad y Estadistica - Mayo de 2006 1
PROBABILIDAD Y ESTADISTICA
PRIMER PARCIAL 2006

DATQOS DEL ESTUDIANTE
No. de Parcial Nombre y Apellido Cédula

La duracién del parcial es de 4 horas.

Publicacién de resultados: 29/05/06 hora 20:00

Muestra de parciales: 31/05/06 hora 19:30

Indique el nombre del docente del tedrico al que concure:

Indique el nombre del docente del practico al que concure:
Problema 1 (13 puntos)

Un proveedor mayorista de ciertos equipos posee 20 equipos de los cuales 4 son defectuosos.
Una empresa desea comprar los 20 equipos. Para aceptar cualquier compra la empresa realiza
un control de calidad sobre una muestra tomada sin reposiciéon que contiene el 20 por ciento del
tamano total de la compra y sélo acepta si ningin equipo de la muestra es defectuoso.

1. (3 puntos) Suponga que el proveedor entrega los 20 equipos en un sélo lote. ;Cuél es la
probabilidad de que la empresa acepte el lote?

2. (5 puntos) Suponga ahora que el proveedor entrega dos lotes de 10 piezas cada uno, en
cuyo caso puede elegir cudntos de los cuatro equipos defectuosos pone en cada lote. Sea A
el suceso en que la empresa acepta ambos lotes; B; el suceso en que hay i piezas defectuosas
en el primer lote.

Calcular la probabilidad de que la empresa acepte ambos lotes en los siguientes casos :

a) los cuatro equipos defectuosos estan en el primer lote (P(A|By)).
b) hay exactamente tres equipos defectuosos en el primer lote (P(A|Bs)).

¢) hay dos equipos defectuosos en cada lote (P(A|Bz3)).

El proveedor puede elegir entre mandar los 20 equipos en un solo lote, o mandar dos lotes de
10 equipos (con los cuatro equipos defectuosos acomodados por él). Indicar qué estrategia
es la que debe elegir.

3. (5 puntos) El proveedor no sabe mucho sobre probabilidades, pero intuye que le conviene
entregar la compra en dos lotes de 10 piezas cada uno. Opta por formar los dos lotes de
10 piezas eligiendo las piezas al azar.

a) Hallar P(B;) parai=0,1,2,3,4.

b) Hallar la probabilidad de que haya dos piezas defectuosas en el primer lote dado que
la empresa aceptd ambos lotes.
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(*) Se recuerda que si S =1+ h+h%2+...+h*y h # 1, entonces S =

Problema 2 (13 puntos)

(4 puntos) Sean X; y X» variables aleatorias independientes con distribucién Fx, y Fx,
respectivamente. Sean las variables aleatorias U = min{X;, Xo} y V = méx {X;, Xo}.
Hallar la funcién de distribuciéon de U y V. Justifique su respuesta.

(9 puntos) Sea ahora X la cantidad de lanzamientos de un dado no cargado hasta obtener
un 6 por primera vez, y Xs la cantidad de lanzamientos de una moneda no cargada hasta
obtener niimero por primera vez.

a) Hallar las funciones de probabilidad de X; y de Xo.
b) Hallar las funciones de distribucién de X; y de Xy (*).

c) Utilizar las funciones de distribucién encontradas para escribir las funciones de dis-
tribucién de U y de V definidas en la parte 1 para este caso.

d) Probar que P(X1 + Xo =k) =1 [(3)*1 — (})F!] para k =2,3,....

1— it
1—h

Problema 3 (14 puntos)

Sean A1 y Ay dos reales positivos. Sea f : R? — R tal que

Fz,y) = ke MTe 22V gz >0,y >0
Y=Y 0 en otro caso

(3 puntos)

a) Hallar k sabiendo que f es la densidad conjunta de dos variables X e Y absolutamente
continuas.

b) Calcular, usando la densidad conjunta, E(XY).
(6 puntos)

a) Hallar las densidades marginales fx v fy.
b) Calcular E(X), E(Y), Var(X) y Var(Y).

c) (Las variables X e Y son independientes? Justifique su respuesta.

(5 puntos) Suponga ahora que \; = A2 = A. Probar que XLW ~ U[0,1] (distribucién
Uniforme en el intervalo [0, 1]).
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